
Den 2. januar 2022


4 ud af 10 unge danskere ønsker ikke indvandrere 
eller flygtninge i deres børns skoler

En undersøgelse foretaget i Danmark, Spanien og Rumænien viser, 
hvordan unge etniske danskere opfatter indvandrere. Se resultaterne 
her.
• 85% af unge danskere mener, at der er mange eller ret mange indvandrere i Danmark. 

Heraf mener 45%, at der er for mange indvandrere i Danmark.

• 41% af unge danskere mener, at udlændinge er ansvarlige for flere kriminelle handlinger 

end de lokale.

• 34% af unge danskere vil ikke have en indvandrer som partner. 

• 36% af unge danskere vil ikke bryde sig om at have indvandrere som naboer.


Empatiske kvinder, ligeglade mænd
• Undersøgelsen viser også, at kulturel mangfoldighed og landets økonomiske vækst er de 

største fordele ved indvandring ifølge unge danskere.

• At 37% af unge danskere oftest vælger ordet sympati til at beskrive deres følelser over for 

indvandrere. 30% vælger ordet empati, og 30% vælger ordet medlidenhed.

• At der er en betydelig forskel mellem unge mænd og kvinder i de tre undersøgte lande. 

Mens kvinder føler mere empati end gennemsnittet, er det mere sandsynligt, at mænd 
føler ligegyldighed, trussel eller afvisning over for indvandrere.


• Disse forskelle går igen, når de svarer på deres følelser over for flygtninge. 


Trampolinhuset mener: Undersøgelsen afdækker holdninger, som er naturlige for en 
generation, der er vokset op med regeringer, politikere og meningsdannere, som i 25 år 
har brugt indvandrere og flygtninge aktivt som fjendebilleder i deres politiske 
kampagner. Men Danmark kan ikke leve isoleret fra omverden. Vi har brug for de ideer 
og den arbejdskraft der er derude. Nutidens danskere kommer allerede i alle farver og 
med mange forskellige kulturer i bagagen. Hvis vi vil et demokrati for os alle, må vi øve 
os i at tænke i et vi med plads til alle, fremfor dem og os. Da vores politikere lever i 
fortiden, er det er en opgave som civilsamfundet må påtage sig.


Undersøgelsen blev gennemført online i sommeren 2022 blandt 1500 unge mellem 18 og 30 år i 
Spanien, Danmark og Rumænien. De seks partnerorganisationer bag projektet, som hedder 
“Changing Minds - Improving Citizens” kommer fra Danmark, Rumænien og Spanien. De er Action 
Aid, Allianza por la Solidaridad, Fundación Alternativas, CEA(R), Imago Mundi og Weekend 
Trampolinhuset. Projektet er støttet af Erasmus+.
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